
11 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Головною подією дня може стати провокація на кордоні України та Білорусі, коли 

російські літаки з території України, за деякими даними, обстріляли територію Білорусі. На момент 

написання дайджесту Міністерство оборони Білорусі спростувало цю інформацію, але це теж може 

бути тактичний хід перед підключенням збройних сил Білорусі до війни на боці Росії. Українська 

розвідка завчасно повідомила про намір російської сторони вдатися до провокацій. За 

повідомленнями української розвідки, готується також провокація на Чорнобильській АЕС, де 

триває ремонт системи електропостачання. Продовжується інтенсивне бомбування та 

артилерійські обстріли українських міст - Харкова, Маріуполя, Чернігова, Миколаєва. За 

повідомленнями міської ради, вже майже 1600 загиблих тільки в Маріуполі, відбуваються також бої 

навколо міста та в сусідніх населених пунктах. В Маріуполі під обстріли сьогодні потрапили Головне 

управління Державної служби з надзвичайних ситуацій та мечеть. Крім того, вночі було завдано 

авіаударів по Дніпру, Івано-Франківську та Луцьку, а також по ряду міст Донецької та Луганської 

областей - Сєвєродонецьку, Торецьку. Напружені бої навколо Ізюму та Маріуполя не дозволили 

організувати евакуацію мирного населення з цих міст. За словами Головнокомандувача ЗСУ Валерія 

Залужного, від початку вторгнення Росія випустила 328 ракет “Іскандер” та “Калібр” по Україні. 

Разом із тим, просування важкої техніки в нинішніх погодних умовах дуже ускладнене, тому 

російський наступ відбувається повільними темпами, а техніка стає мішенню для української 

артилерії та авіації. 

2. Міжнародний вимір. Триває міжнародна підтримка України, зокрема, з боку США - сьогодні було 

введено черговий пакет мір стосовно Росії, а також затверджено Сенатом виділення пакету допомоги 

Україні більш ніж на 13 млрд доларів. Триває американська кампанія з вимогою дозволити 

передати Україні польських винищувачів МіГ-29, хоча Білий дім поки не готовий до такого кроку. 

Є також підтримка України з боку більшості країн ЄС, особливо Польщі - сьогодні міністр закордонних 

справ України Д.Кулеба зустрівся в Варшаві з Президентом А.Дудою, а Президент В.Зеленський 

виступив із заявою про надзвичайно міцні зв’язки, що встановилися на неформальному поки рівні 

між Україною та Польщею. Інтерпол, попри відмову виключити Росію з організації, ввів спеціальну 

процедуру верифікації російських запитів. Разом із тим, Росія також намагається формувати 

коаліцію навколо себе, так, сьогодні А.Лукашенко відвідав Москву, де мав зустріч із В.Путіним і 

висловив повну підтримку діям РФ. Також російська сторона, за сприяння Китаю, намагається 

звинуватити Україну в розробці біологічної зброї. Місія Росії при ООН запросила проведення 

засідання Ради безпеки 11 березня для обговорення військово-біологічної діяльності США на 

території України. Сьогодні також з’явилося повідомлення міністра оборони РФ Сергія Шойгу про 

готовність близько 16 тисяч сирійців взяти участь у війні на боці Росії. 

3. Гуманітарний вимір. Сьогодні планувалася евакуація в форматі “зелених коридорів” у Донецькій, 

Запорізькій, Харківській та Київській областях, але значна частина “зелених коридорів” опинилася 

заблокованою через обстріли Близько 3000 людей змогли евакуювати з Бучі та Гостомеля. 

Збільшується кількість біженців з України - станом на сьогодні державу залишили вже близько 2,5 

млн людей, більшість з них - через Польщу (сьогодні Державна прикордонна служба України 

повідомила про те, що Варшава та Краків вже вичерпали можливості приймати нових біженців). 

Триває терор проти місцевого населення на територіях, які перейшли під контроль російських 

військ, викрадено міського голову Мелітополя Івана Федорова, також викрадено проукраїнських 

активістів у Херсоні, Старобільську. Російські війська розстріляли принаймні десятки цивільних, які 

намагалися переміщатися захопленими містами або виїхати з них. Військові дії призводять до того, 

що навіть колишні прихильники Росії заявляють про готовність битися та підтримують українську 

армію, зокрема, днями з жорсткими заявами проти РФ виступив митрополит Одеський Української 

православної церкви, яка є в єдності з Московським патріархатом, Агафангел, а також один з лідерів 

проросійської політичної сили “Опозиційна платформа - За життя” Юрій Бойко. 



4. Інформаційний вимір. С тимчасово окупованому Криму спостерігаються панічні настрої стосовно 

можливості відключення інтернету, 11 березня російська влада заявила про поступове відключення 

соціальної мережі Інстаграм.  

Тривають судові розгляди справ у РФ щодо учасників антивоєнних акцій, значною мірою це 

адміністративна відповідальність, є факти притягнення до відповідальності священників в Санкт-

Петербурзі за антивоєнні слова в церкві, є інформація про відрахування студентів вузів за участь в 

антивоєнних акціях (2000 штрафів тільки в Санкт Петербурзі). Продовжують тиражувати наративи із 

засудження діячів російської культури, які виступили проти війни в Україні. Організовуються 

корпоративні акції на підтримку політики РФ, російської армії в Україні, сьогодні дії російського 

керівництва підтримали залізничники та члени НАН РФ, учні в школах (приміром Омськ). 

Використовуються наративи підтримки армії РФ та “рятування світу від фашизму”. 

Триває дискредитація української армії, вказується на найманців, які воюють на боці нацистів”, такі 

наративи масово вкидаються в російський інформаційний простір. Йдеться також про те” що 

“конфлікт набуває статусу міжнародного”. Зустрічається інформація про “фабрики українських 

фейків”, які поширюють пропагандиські українські дані  через соцмережі, контекстну рекламу для 

того, щоб посіяти паніку серед росіян на догоду західним країнам.   Можна припустити, що в такій 

спосіб дискредитується будь-яка інформація про хід бойових дій та втрати РФ у війні з Україною. 

Поширюється інформація про планування “українськими радикалами під контролем спецслужб 

США”  низки сценаріїв провокацій з використанням хімічної зброї.  На думку офіційних російських 

джерел, офіційний Київ хотів звинуватити в цьому російську владу, такі публікації масово 

поширюються в російському інформаційному полі.   

 

 


